

* ओड़िशा संस्करण

कलम कलम बढ़ाये जा

9
YEARS

आजाद सिपाही

सफलता के
9 वर्ष

रांची 22 जून, 2024, शनिवार, वर्ष 09, अंक 242, ज्येष्ठ, शुक्ल पक्ष, प्रतिपदा, संवत् 2081, पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00



हाथ
बदलेगा
हालात



हर हाथ शक्ति हर हाथ तरक्की

खूंटी लोकसभा क्षेत्र में अब बहेगी विकास की गंगा

भारी मतों से
विजयी बनाने के लिए
मतदाताओं का

आभार

आजाद सिपाही

के

9वें

स्थापना दिवस

की

हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं



मैं वहीं हूँ

काली चरण मुण्डा

सांसद, खूंटी संसदीय क्षेत्र



RESIST!
REDUCING SUBSTANCE INGESTION AND STOPPING TRAFFICKING

नशा से छुटकारे के लिए तुरंत संपर्क करें

रिनपास, रांची

केंद्रीय मनोचिकित्सा संस्थान, रांची

अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, देवघर

जिला अस्पताल के आईसीटीसी/एआरटीसी परामर्श केंद्र



मादक पदार्थों पर रोक के लिए पूर्णतः संकल्पित झारखण्ड सरकार...

टोल फ्री नं०
112
(24x7)
पर कॉल करें



सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

P.R 327299 (IPRD)24-25

उद्योग विभाग की समीक्षा बैठक में सीएम ने अफसरों को दिये निर्देश बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों को पुनर्जीवित करें : चंपाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने कहा है कि राज्य में बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों को पुनर्जीवित किया जाएगा। इसके लिए उन्होंने अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड इंडस्ट्रियल एरिया डेवलपमेंट अथॉरिटी (जियाडा) के अंतर्गत वैसी औद्योगिक यूनिट, जो स्थापित होने के बाद किसी कारणवश बंद पड़ी हैं, उनका सर्वेक्षण करें। बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों का नये सिरे से एलॉटमेंट कर उन्हें पुनर्जीवित करें। बंद पड़ी औद्योगिक इकाइयों पुनर्जीवित होंगी



तो हजारों की संख्या में लोगों को रोजगार से जोड़ा जा सकेगा। मुख्यमंत्री शुक्रवार को उद्योग विभाग की समीक्षा कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में बड़े-

धागा उत्पादन के क्षेत्र में रोजगार की असीम संभावनाएं

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में धागा उत्पादन के क्षेत्र में रोजगार की काफी संभावनाएं दिख रही हैं। राज्य खादी बोर्ड एवं झारकाप्ट के प्रतिनिधि महिलाओं को धागा उत्पादन के क्षेत्र में रोजगार के लिए प्रेरित करें। उन्हें प्रशिक्षित भी करें। तसर, रेशम कोकून की प्रोसेसिंग तथा धागा तैयार करने की ट्रेनिंग

महिलाओं को अवश्य दें। जिन महिलाओं को खादी बोर्ड एवं झारकाप्ट द्वारा प्रशिक्षण दिया जाता है, उन्हें राज्य सरकार की नीति के तहत 35% सक्स्टिडी देकर उपकरण भी उपलब्ध करायें। सरायकेला-खरसावां जिला अंतर्गत राजनगर में स्थापित खादी पार्क में वस्त्र निर्माण उद्योग के लिए कार्य योजना बनायें।

बड़े इंडस्ट्री के साथ-साथ लघु, कुटीर एवं छोटे-छोटे ग्रामोद्योगों को हर हाल में बढ़ावा दें। सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों में छोटे-छोटे लघु, कुटीर एवं ग्रामोद्योगों से जोड़ कर गरीब,

किसान तथा जरूरतमंद लोगों की आय में वृद्धि लायी जा सकती है। झारकाप्ट तथा खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक से अधिक संख्या में महिलाओं को

प्रशिक्षण देकर हुनरमंद बनाये। महिलाओं को स्वरोजगार से जोड़ कर उन्हें आत्मनिर्भर बनायें। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि राज्य सरकार द्वारा बनायी गयी औद्योगिक नीति के तहत 75 फीसदी नियोजन स्थानीय लोगों को मिले, यह सुनिश्चित किया जाये। बैठक में मुख्य सचिव एल खियांगते, मुख्यमंत्री के अपर प्रधान सचिव अविनाश कुमार, उद्योग विभाग के सचिव प्रवीण टोप्पो, मुख्यमंत्री के सचिव अरवा राजकमल, एमडी जियाडा शशि रंजन सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्रीनगर में योग किया



लोगों के साथ सेल्फी ली

आजाद सिपाही संवाददाता

श्रीनगर। शुक्रवार को 10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्रीनगर में योग किया। पहले यह कार्यक्रम डल झील के किनारे 6:30 बजे होना था, लेकिन बारिश की वजह से इसे हॉल में शिफ्ट कर दिया

गया। यह सुबह करीब 8 बजे शुरू हो पाया। हॉल में करीब 50 लोग और हॉल के बाहर करीब सात हजार लोगों ने प्रधानमंत्री के साथ-साथ योग के मुश्किल आसन किये। इसके अलावा आइएनएस विक्रमादित्य पर नौसेनिकों ने सुबह करीब 7 बजे योग किया। लद्दाख में चीन से सटी वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के करीब पैंगॉन

झील के किनारे आइटीबीपी के जवानों ने अलग-अलग आसन कर 10वां योग दिवस मनाया। गौरतलब है कि 2014 में संयुक्त राष्ट्र (यूएन) ने 21 जून के दिन को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस घोषित किया था। तब से इसे अलग-अलग थीम पर मनाया जा रहा है। इस बार की थीम 'योगा फॉर सेल्फ एंड सोसाइटी' था।













सबका साथ सबका विकास

राजनीतिज्ञ, समाजसेवी एवं शिक्षाविद् अलखनाथ पांडेय : पूरी तरह समर्पित हैं गढ़वा के लिए

उपलब्धियाँ

- वर्ष 2008 में नगर पंचायत चुनाव जीत कर नगर पंचायत गढ़वा के प्रथम उपाध्यक्ष बनकर शहरवासियों को सेवा प्रदान की।
- गढ़वा नगर परिषद् में संस्थागत ढाँचे के साथ-साथ विकास की नींव रखी।
- बेलचंपा से गढ़वा शहर को होने वाले जलापूर्ति के लिए हमेशा प्रयासरत रहे, इन्होंने इसकी आधार शिला भी रखीं।
- नगर पंचायत उपाध्यक्ष रहते हुए गढ़वा शहर को ट्रैफिक की समस्या से निजात दिलाने के लिए मिनी बाईपास सड़क का निर्माण करवाया, जिसमें दानरो नदी तट पर तथा उचरी से नगवां मोहल्ला के बीच मिनी बाईपास सड़क बनवायी।
- उपाध्यक्ष पद पर रहते हुए इन्होंने 100 से अधिक कर्मियों की गढ़वा नगर पंचायत में बहाली करवायी।
- वर्ष 2009 में भाजपा के टिकट पर गढ़वा विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़े।
- गढ़वा - रंका विधानसभा के अतिरिक्त गढ़वा जिले में उस समय भाजपा की स्थिति अच्छी नहीं होने के बावजूद भाजपा की स्थिति को मजबूत करने में अपने लक्ष्य पर डटे रहे।
- समाजिक कार्य में हमेशा बढ़-चढ़कर हिस्सा लेते रहे।
- वर्ष 1995 में विश्वस्तरीय समाजसेवी संस्था ज्वायंट्स ग्रुप के फाउंडर प्रेसिडेंट बने।
- गढ़वा में शैक्षणिक स्थिति सुधारने के लिए 1994 में पहली सी.बी.एस.ई. मान्यता प्राप्त इंग्लिश मीडियम स्कूल की स्थापना की।
- व्यावसायिकों के हित के लिए गढ़वा चैम्बर ऑफ कॉमर्स की स्थापना में महत्वपूर्ण भूमिका निभायी।
- भाजपा द्वारा प्रदेश कार्य समिति सदस्य बनाये जाने के बाद लोकसभा चुनाव में कई अहम जिम्मेदारी निभायी।
- पलामू लोकसभा एवं चतरा लोकसभा चुनाव में पार्टी द्वारा अहम जिम्मेदारी सौंपी गयी जिसे उन्होंने बखूबी निभाया।
- छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में नारायणपुर जिला एवं विधानसभा प्रभारी बने, जहाँ पार्टी ने रिकॉर्ड मत से जीत हासिल की।
- यू.पी. एवं बिहार के कई चुनाव में अहम भूमिका निभायी।
- जनहित में स्थानीय मुद्दों को लेकर हमेशा आंदोलनरत रहे हैं।
- 2018 के गढ़वा नगर परिषद् चुनाव में अपनी पत्नी मीरा पांडेय को चुनाव मैदान में उतारा, जिन्होंने भारी मतों से जीत दर्ज की।
- उनकी पत्नी श्रीमती मीरा पांडेय नगर परिषद् उपाध्यक्ष के पद पर रहकर अवैतनिक रूप से शहरवासियों की सेवा करती रहीं।
- गढ़वा जिला के शैक्षणिक स्तर को उपर उठाने के लिए कई उच्च शिक्षण संस्थान की स्थापना की।
- बी. एड., नर्सिंग कॉलेज, डी. फार्मा, डी. एल. एड. सहित कई शिक्षण संस्थान को अपने निर्देशन में संचालित कर रहे हैं।
- गढ़वा में खेल-कूद के विकास के लिए अहम योगदान दिया।
- क्रिकेट, टेबल टेनिस एवं शतरंज के खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए नियमित टूर्नामेंट करवाया। इसी प्रयास के कारण गढ़वा के खिलाड़ी राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर अपने खेल का जौहर दिखा रहे हैं।
- अंतर्राष्ट्रीय सेवा संस्था गढ़वा रेड क्रॉस सोसाइटी के सदस्य हैं।
- अपनी अध्यक्षता में गढ़वा के मशहूर रामलला मंदिर का भव्य निर्माण करवाया।
- अपने सरल स्वभाव, मृदुभाषी एवं मिलनसार प्रवृत्ति के कारण लोगों के सुख-दुख में पिछले 30 वर्षों से लगातार जुड़े रहे हैं।

अलखनाथ पांडेय

प्रदेश कार्य समिति सदस्य, भाजपा गढ़वा (झारखंड)

आजाद सिपाही के 9वें स्थापना दिवस की हार्दिक बधाई



सिकल सेल बीमारी की रोकथाम को लेकर लोगों को किया गया जागरूक

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। आईसीएमआर-आरएमआरसी भुवनेश्वर, एमआरएचआरयू नामकुम एवं आयुष्मान अरोग्य मंदिर सिंदरौल के तत्वावधान में पंचायत भवन में शुक्रवार को सिकल सेल दिवस मनाया गया। 'प्रगति के माध्यम से आशा: विश्व स्तर पर सिकल सेल देखभाल को आगे बढ़ाना' थीम पर आयोजित कार्यक्रम में नोडल ऑफिसर डॉ तनवीर रहमान एवं आयुष्मान अरोग्य मंदिर सिंदरौल की प्रभारी अर्चना लकड़ा विशेष रूप से मौजूद रहीं। इस अवसर पर भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद, क्षेत्रीय चिकित्सा अनुसंधान केंद्र, मॉडल ग्रामीण स्वास्थ्य अनुसंधान इकाई और आयुष्मान अरोग्य मंदिर सिंदरौल की समस्त टीम सीएचओ, एएनएम, एमपीडब्लू, सहिद्या, ग्रामप्रधान और पंचायत के लोगों ने एक साथ मिलकर विश्व सिकल सेल दिवस मनाया। आरडीटी से 42 लोगों का रक्त नमूना संग्रह कर सिकल सेल का परीक्षण किया गया। प्रभारी अर्चना लकड़ा ने लोगों को आयुष्मान अरोग्य मंदिर सिंदरौल स्वास्थ्य केंद्र में आकर आनुवंशिक बीमारी सिकल सेल का स्क्रीनिंग कराने को कहा। वहीं मॉडल ग्रामीण स्वास्थ्य अनुसंधान इकाई के डॉ दिनेश कुमार, डॉ ऋतिक अग्रवाल एवं डॉ श्रीजिता मित्रा ने भी सिकल सेल बीमारी के बारे में विस्तृत जानकारी दी। बताया कि कैसे लोगों को सिकल सेल बीमारी के बारे में जागरूक करना है और रोकथाम, नियंत्रणकारी उपायों के बारे में जानकारी देनी है। डॉ दिनेश कुमार ने रिसर्च प्रोजेक्ट्स के बारे में भी विस्तार से बताया।

एनआइपीएम रांची चैटर ने मनाया योग दिवस



रांची (आजाद सिपाही)। नेशनल इंस्टिट्यूट ऑफ पर्सनल मैनेजमेंट के रांची चैटर द्वारा अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर योग जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में भगवान महावीर मेडिकल अस्पताल से आये योग ट्रेनर ने ऑफिस के दौरान अल्प समय में किये जाने वाले योगासनों के बारे में बताया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सीसीएल के निदेशक रांची चैटर के अध्यक्ष हर्ष नाथ मिश्रा ने बताया कि आजकल की भागदौड़ की जिंदगी में हम योग जैसे अपनी प्राचीन सभ्यता को धीरे-धीरे भूलते जा रहे हैं, लेकिन पिछले कुछ वर्षों में योग के प्रति जागरूकता आयी है। इस मौके पर एनआइपीएम के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष एवं महाप्रबंधक कार्मिक संजय कुमार ठाकुर, विभागाध्यक्ष लीगल जोषी, विभागाध्यक्ष (कल्याण) रेखा पांडे, मुख्य प्रबंधक (कार्मिक) शंकर झा, मुख्य प्रबंधक (कार्मिक) एवं कार्यक्रम के संचालक संजय कुमार, मुख्य प्रबंधक (कार्मिक), एनआइपीएम रांची चैटर के कोषाध्यक्ष हिमालय एवं कई सदस्य मौजूद थे, जिन्होंने इस कार्यक्रम से लाभ लिया।

उषा मार्टिन विश्वविद्यालय में डालसा ने मनाया अंतरराष्ट्रीय योग दिवस



अनगड़ा (आजाद सिपाही)। झारखण्ड उच्च न्यायालय के न्यायाधीश सह कार्यपालक अध्यक्ष, झालसा सुजित नारायण प्रसाद के निर्देश और रांची डालसा के अध्यक्ष न्यायवृत्त दिवाकर पांडे के मार्गदर्शन में उषा मार्टिन यूनिवर्सिटी में शुक्रवार को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। इस अवसर पर नशा के खिलाफ जागरूकता कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम को लेकर डालसा सचिव द्वारा एक टीम गठित किया गया था जिसमें एलएडीसीएस अधिवक्ता राजेश कुमार सिन्हा, सौरभ पांडे, लाईव सेवर्स एनजीओ के प्रमुख अतुल गेरा, डीएसपी सीआईडी राजकुमार यादव, इंस्पेक्टर सतीश, विधि के छात्र-छात्राएं, पीएलवी युधिष्ठिर महतो, शिला देवी, तारा मिंज आदि शामिल थे। मंच संचालन करते हुए एलएडीसीएस अधिवक्ता राजेश कुमार सिन्हा ने कहा कि हम सभी को अपने दैनिक कार्यों में योग को शामिल करना चाहिए। नशा उन्मूलन पर कहा कि युवा पीढ़ी नशा के चपेट में है। नशा से शरीर के साथ साथ धन भी बर्बाद होता है। उन्होंने सविधान की धारा 47 पर प्रकाश डालते हुए एनडीपीएस एक्ट और उसमें निर्धारित सजा के बारे में भी जानकारी दिया और आगे ड्रग्स को प्रतिबंधित करने के कुछ उपाय बताए। वहीं, एलएडीसीएस अधिवक्ता सौरभ कुमार पांडे ने कहा कि योग कर शरीर की इष्टुनिटी को बढ़ाया जा सकता है। वहीं, सीआईडी इंस्पेक्टर सतीश ने झारखंड के आस-पास के इलाकों में अफीम की खेती के बारे में चर्चा की और इसके विरुद्ध चल रहे कानूनी अभियान के बारे में विस्तार से बताया। अधिवक्ताओं ने आगामी भूमि व राजस्व विवाद पर विशेष लोक अदालत और राष्ट्रीय लोक अदालत के बारे में भी जानकारी दिया। धन्यवाद ज्ञापन डॉ अकांक्षा ने किया।

कैंब्रिज ग्रुप के संस्थानों में मना योग दिवस



नामकुम (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को कैंब्रिज ग्रुप ऑफ इंस्टिट्यूशंस के सभी संस्थानों में योगाभ्यास शिविर का आयोजन हुआ। कैंब्रिज इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में रामकृष्ण मिशन मोराबादी से आये योग गुरु प्रीतम बनिन ने शिक्षकों, कर्मियों व विद्यार्थियों को योग कराकर सभी प्रकार के आसनों से होने वाले शारीरिक व मानसिक लाभ के बारे में बताया। कैंब्रिज पॉलिटेक्निक, कैंब्रिज वीएड, कैंब्रिज स्कूल आदि में भी संस्थान के योग शिक्षकों द्वारा विशेष रूप से योग शिविर का आयोजन किया गया। सीआईटी में एनएसएस व उन्नत भात अभियान के बैनर तले कार्यक्रम का आयोजन हुआ। मौके पर एनएसएस प्रभारी प्रो अरशद उस्मानी यूवीए सेल के शिक्षक प्रो दीपक कुमार वर्मा, प्रो स्वेंता सोनाली घाल, प्रो अभिषेक कोशल, प्रो स्वेंता कुमारी आदि उपस्थित थे। वहीं, भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद राष्ट्रीय कृषि उच्चतर प्रसंस्करण संस्थान नामकुम में शुक्रवार को 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर एक दिवसीय योग प्रशिक्षण और अभ्यास सत्र का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान आर्ट ऑफ लिविंग फाउंडेशन के योग प्रशिक्षक उज्ज्वल भास्कर ने अपनी टीम के सदस्यों के साथ संस्थान के कर्मचारियों का मार्गदर्शन किया। वैज्ञानिकों, तकनीकी, प्रशासनिक और सविदा सहित संस्थान के सभी कर्मचारियों ने इस कार्यक्रम में भाग लिया। संस्थान के निदेशक डॉ अभिजीत कर ने हमारे जीवन में योग के महत्व पर प्रकाश डाला। अंत में योग गुरु उज्ज्वल भास्कर और उनकी पूरी टीम को भी सम्मानित किया। कार्यक्रम के संयोजक डॉ नंदकिशोर थॉबरे ने मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य दोनों के लिए योग के लाभों की ओर ध्यान आकर्षित करवाया।

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर अनगड़ा में कई कार्यक्रमों का आयोजन

योग शरीर, मन व आत्मा को जोड़ने की क्रिया है : डॉ कुमुद

आजाद सिपाही संवाददाता
अनगड़ा। प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों में शुक्रवार को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। इस अवसर पर कई कार्यक्रम आयोजित किए गए। मुख्य कार्यक्रम चिलदाग स्कूल मैदान में हुआ। जहां भाजपा अनगड़ा मंडल के तत्वावधान में योग दिवस मनाया गया। योग गुरु संजय महतो के निर्देशन में पूर्व विधायक रामकुमार पाहन, भाजपा ग्रामीण जिलाध्यक्ष सुरेंद्र महतो, जिला उपाध्यक्ष मनोज कुमार चौधरी, ओबीसी मोर्चा जिला



अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में योगाभ्यास करते बच्चे व अन्य। उपाध्यक्ष नरेश साहू, मंडल अध्यक्ष रामनाथ महतो, सुनील महतो, घनेनाथ महतो, पुशनाथ महतो आदि कार्यकर्ताओं ने योगाभ्यास किया। इधर, सोहोवती देवी पब्लिक स्कूल में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। स्कूल में उपस्थित सभी छोटे-छोटे बच्चों

सभी को योग करना चाहिए : जैलेंद्र कुमार

रांची (आजाद सिपाही)। जशपुरिया वीएड कॉलेज में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को योग शिविर का आयोजन किया गया। इसमें वीएड के प्रशिक्षुओं एवं शिक्षकों द्वारा कई प्रकार के योगासन का अभ्यास किया गया। इस अवसर पर प्रकाश डालते हुए संस्था के अध्यक्ष जैलेंद्र कुमार ने कहा कि प्रयागमंत्री नरेंद्र मोदी ने 27 दिसंबर 2014 को संयुक्त राष्ट्र



महासभा में योग दिवस मनाने का प्रस्ताव रखा था। जिसने 11 दिसंबर 2014 को योग दिवस

योग दिवस मनाया गया। कहा कि सभी को योग करना चाहिए। इससे तन और मन दोनों स्वस्थ रहता है। मौके पर ग्राम प्रधान उमेश बड़ाइक, अजय महतो, पूर्व मुखिया सुषमा बड़ाइक, संतोष महतो महाविद्यालय के प्राध्यापकगण सजीव कुमार, सरिता सिंह, विभा कुमारी, उषा मिंज, रंजन कुमारी, रीमा उपासना, शशिप्रभा, प्रियंका शर्मा, महफूज अंसारी आदि उपस्थित रहे।

शरीर को रोगों से योग ही बचा सकता है: शुभम

वेडों डीएवी स्कूल में योग शिविर का हुआ आयोजन
आजाद सिपाही संवाददाता



बेड़ो। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को विनय बगीचा स्थित डीएवी विवेकानंद पब्लिक स्कूल में योग शिक्षक शुभम कुमार के नेतृत्व में योगाभ्यास किया गया। जिसमें कक्षा एक से 12वीं तक के बच्चे और विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं शामिल हुए। योग शिक्षक शुभम कुमार ने बच्चों से कहा कि आज के समय में योग ही एकमात्र साधन है जो हमारे शरीर को विभिन्न रोगों से बचा सकता है। वहीं, निदेशक कैलाश कुमार ने कहा कि हमें योग को अपनी दिनचर्या में शामिल करनी चाहिए। उन्होंने बच्चों से कहा कि जो भी योगासन स्कूल में योग

डीएवी स्कूल में योग दिवस पर उपस्थित छात्र छात्राएं व शिक्षक।

शिक्षक द्वारा बतलाया जा रहा है उसे अपने घरों में प्रतिदिन अभ्यास करें। इससे शरीर तो स्वस्थ रहेगा ही दिमाग भी तेज होगा। दूसरी ओर, विद्या सागर पब्लिक स्कूल मुरतो में भी शुक्रवार को योगाभ्यास किया गया। योगासन से पहले विद्यालय के निदेशक ललन सिंह ने बच्चों को योग का जीवन में महत्व और योग से होने वाले लाभ के बारे में बताया। वहीं शिक्षिका रेखा सिंह ने बच्चों के साथ सूर्य नमस्कार, ताड़नास,

भुजंगासन, गरुड़ासन एवं और भी अनेक प्रकार की योग और व्यायाम कराया।

उत्साह से मना योग दिवस

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को महादानी मैदान में पंतजलि योगपीठ एवं भारत स्वाभिमान की ओर से योगध्यास शिविर का आयोजन किया गया। जिसका शुभारंभ मुखिया सुशांति भगत, लक्ष्मी कोथा, सुरेश प्रसाद साहू, पुजारी अशोक पंडा, मुकेश

कुमार राय, उर्मिला देवी, अनिता देवी, सुनीता देवी, राखी जयसवाल व ललिता मंगल ने संयुक्त रूप से किया। प्रशिक्षक सुरेश प्रसाद साहू ने कपालभाति, अनुलोम विलोम, सूर्य नमस्कार, शीर्षासन आदि योग कराया। इस अवसर पर भारत स्वाभिमान बेड़ो शाखा के मुकेश कुमार राय ने कहा कि स्वस्थ तन में ही स्वस्थ मन का निवास होता है। शरीर को स्वस्थ रखने के लिए प्रत्येक दिन योग करना आवश्यक है।

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस ओरमांडी में जगह-जगह योगाभ्यास

ओरमांडी (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर प्रखंड सह अंचल कार्यालय में पूर्व सांसद राम टहल चौधरी और राज्यसभा सांसद प्रो आदित्य प्रसाद साहू के नेतृत्व में जनप्रतिनिधियों व कर्मचारियों ने योगाभ्यास किया। वहीं टोल प्लाजा में प्रबंध निदेशक चेतन माल बारी के नेतृत्व में, मध्य विद्यालय चकला में प्राथमिक शिक्षक संघ के अध्यक्ष सतीश बड़ाइक, ओरमांडी पंचायत



सचिवालय में मुखिया दीपक बड़ाइक और शिशु विद्या मंदिर में प्रधानाचार्य के नेतृत्व में योगाभ्यास किया गया। उक्त कार्यक्रमों की बीडीओ विजय कुमार, सीओ उज्ज्वल सोरेन, प्रखंड प्रमुख

किशोर साहू, विक्रंत तिवारी, राजेंद्र चौधरी, कामेश्वर महतो, दीनदयाल लोहरा, रोहन वर्मन, आनंद महतो, सरिता देवी, सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता, शशि मेहता, उप मुखिया संतोष कुमार गुप्ता, पंचस ललिता देवी, सत्य नारायण तिवारी, रणधीर चौधरी और प्रो प्रेम नाथ मुंडा, आरटीसी कॉलेज के निदेशक डॉ पारस नाथ महतो, भाजपा जिला ग्रामीण उपाध्यक्ष मानकी राजेंद्र शाही आदि शामिल थे।

रामकृष्ण मिशन आश्रम में मनाया गया अंतरराष्ट्रीय योग दिवस

मन का सयंम ही योग है: स्वामी भवेशानंद

झारखंड के 45 विभिन्न स्थानों के 2800 प्रतिभागियों ने किया योगाभ्यास
आजाद सिपाही संवाददाता



सिकंदिरा/ठाकुरगंगा। रांची के मोराबादी स्थित रामकृष्ण मिशन आश्रम में दिव्यायन कृषि विज्ञान केंद्र, रामकृष्ण मिशन विवेकानंद प्रौद्योगिकी शोध संस्थान व इंडियन योग एसेसिएशन झारखंड चैटर के संयुक्त तत्वावधान में शुक्रवार को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में अच्युत घटक निदेशक सीएमपीडीआई के अलावा जगन्नाथ चक्रवर्ती सहित 300 अतिथि उपस्थित हुए। कार्यक्रम की औपचारिक शुरुआत वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ दीप प्रज्वलित कर की गई। वहीं, स्वामी

अंतरानन्द सह सचिव रामकृष्ण मिशन आश्रम ने उपस्थित अतिथियों का स्वागत करते हुए कहा कि योग का तात्पर्य सिर्फ शारीरिक श्रम नहीं, बल्कि यह एक साधना है, जो हमारे शरीर, मन, मस्तिष्क और भावना को संतुलित करता है। योग हमें अपने चेतना से जोड़ने का मांग है। योग से हमें सुख शांति व आनंद की प्राप्ति होती है। उन्होंने स्वास्थ्य लाभ के लिए लोगों को योग करने के लिए प्रेरित किया। वहीं प्रज्ञा भारती ने स्वयं से परे समाज के विकास के लिए योग की महता को

सभी से अवगत कराया। जबकि अच्युत घटक जी ने स्वामी जी को स्मरण करते हुए कहा कि इस संसार में स्वामी विवेकानंद जी ही एकमात्र महापुरुष थे। जिसने ब्रह्म रूप का दर्शन किया था। उन्होंने योग को कर्म की कुशलता की प्राप्ति का साधन बताया। स्वामी भवेशानन्द सचिव रामकृष्ण मिशन आश्रम ने कहा कि स्वामी विवेकानंद जी भारत के प्रथम व्यक्ति हैं जिन्होंने भारतीय योग को पश्चात देशों में प्रचार-प्रसार किया। कार्यक्रम में 30 दिनों से चल रहे राज्य स्तरीय योग प्रतियोगिता में

उत्तीर्ण हुए छात्र-छात्राओं को पुरस्कृत किया गया। वहीं, कार्यक्रम का समापन अमित कुमार जी के धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ, जिन्होंने अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को ठाकुरगंगा के साईंस विजय पब्लिक स्कूल मारवा में योगाभ्यास किया गया। विद्यालय के निदेशक आरिफ अख्तर ने योग से होने वाले लाभ की जानकारी दी। इस अवसर पर वर्ष 9वीं एवं 10 वीं के लिए योग का महत्व विषय पर निबंध प्रतियोगिता कराई गई। जिसमें प्रथम हफसा नसीर, प्रियंका कुमारी एवं प्रिया कुमारी, द्वितीय पुरस्कार प्रतिभा कुमारी, वर्षा कुमारी एवं सना रुक्सार परवीन एवं तृतीय से शिवानी कुमारी, काजल कुमारी एवं तमन्ना कौशर को मिला।

महत्वपूर्ण न्यूज

आजसू सुप्रीमो सुदेश महतो ने मरीजों के साथ मनाया अपना 50वां जन्मदिन

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। आजसू सुप्रीमो सह सिल्ली विधायक सुदेश महतो ने शुक्रवार को अपने 50 वें जन्मदिन को मेसो अस्पताल जोन्हा में मरीजों, नर्सों एवं चिकित्सकों के साथ सेलिब्रेट किया। उन्होंने बर्थडे केक काटा और सभी को अपने हाथों से खिलाया। उन्होंने सभी मरीजों से उनका हाल चाल जाना और अस्पताल प्रबंधन को बेहतर इलाज का निर्देश दिया। मौके पर जिय सदस्य राजेंद्र शाही मुंडा, जिला सचिव शंकर बेदिया, बलराम साहू, मो रिजवान, राजेश साहू, शकुंतला देवी, सूरज साहू, शंभू साहू, राहुल ठाकुर, कपिल लोहरा, सुदामा प्रजापति, सीताराम खजरा, करण सोनकर, खुंडू मुंडा, विकास साहू आदि मौजूद थे।



अनगड़ा के हेसल में आजसू युवा समिति की बैठक

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। हेसल पंचायत के रामनगर में आजसू युवा समिति की बैठक शुक्रवार को बैठक हुई, जिसकी अध्यक्षता सोनू कुमार ने की। मुख्य अतिथि के रूप में केंद्रीय संयोजक अब्दुल जब्बार अन्सारी सहित केंद्रीय सचिव जितेन्द्र सिंह, पारसनाथ उरांव, जलनाथ चौधरी, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष वीणा देवी भी उपस्थित थे। इस अवसर पर जब्बार अंसारी ने कहा कि झारखंड के सभी 81 विधानसभा क्षेत्रों में 22 जून को आजसू के स्थापना दिवस को बलिदान दिवस के रूप में मनाया जाना है। वहीं पार्टी के केंद्रीय सचिव सह पूर्व प्रत्याशी पारसनाथ उरांव ने कहा कि युवा आजसू विधानसभा 2024 चुनाव में झारखंड की दिशा और दशा बदलने में अहम भूमिका निभाएंगी। इसकी शुरुआत 22 जून को स्थापना दिवस में एक हजार युवाओं की भागीदारी से सुनिश्चित करना है। मौके पर इंडिगो एयरलाइंस के आपरेशन मैनेजर संजीत कुमार, अशीष कुमार, अमित कुमार महली, विमल मंडल, सुमित कुमार, रोहित कुमार, निलेश बड़ाइक, प्रिंस कुमार, सत्यम कुमार, आयुष पाठक, राहुल उरांव, सूरज कुमार, मनीष कुमार, मुकेश दूबे आदि उपस्थित थे।

फैयाज टक्कर जुए के अड़े से गिरफ्तार

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। पिठौरिया थाना क्षेत्र के चंदवे रेलवे लाईन के समीप एक मकान में पुलिस ने छापाकारी कर जुआ खेलते हुए तीन जुआरियों को गिरफ्तार किया है। उनके पास से तीन मोबाइल फ़ोन, 30 हजार रुपये नकद और रेलवे लाईन के पास से 12 बाइक भी जब्त की। पकड़े गए आरोपित जुआरियों में अनगड़ा थाना क्षेत्र के हेसल गांव निवासी फैयाज अंसारी उर्फ टक्कर, ओरमांडी इरवा का जियाऊल अंसारी एवं चकला का आलिम अंसारी शामिल हैं। हालांकि छापाकारी के दौरान करीब आधा दर्जन जुआरी अंधेरे का लाभ उठाकर भागने में सफल रहे। पुलिस सरगमों से उनकी तलाश कर रही है। बताया जा रहा कि उक्त मकान में काफी दिनों से जुए का अड्डा संचालित हो रहा था। पुलिस ने गिरफ्तार तीनों आरोपियों को जेल भेज दिया है।



आचार्यकुलम नामकुम विद्यालय में योग दिवस मनाया गया

नामकुम (आजाद सिपाही)। आचार्यकुलम, नामकुम विद्यालय के प्रांगण में शुक्रवार को योग दिवस मनाया गया। विद्यालय प्रबंधक स्वामी दिव्य देव ने स्वयं विभिन्न योग क्रियाओं का अभ्यास कराया एवं यह संदेश दिया कि योग न केवल व्यक्तित्व स्वास्थ्य को बढ़ाता है बल्कि सामाजिक कल्याण में भी योगदान देता है। इसअवसर पर विद्यालय की प्राचार्या सुजाता कौरा एवं साध्वी देवेशी ने भी शिक्षक गणों के साथ मिल कर योग किया।



तिलता में शेरूम का दरवाजा तोड़ कर नकद व स्कूटी चोरी

रातू (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के तिलता गोविंदनगर स्थित पुराना बाइक खरीद बिक्री करने वाले सतीश अंतो मोबाइल शो रूम में चोरों ने चोरी को घटना को अंजाम दिया। चोरों की करतूत शो रूम के अंदर लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गयी। शो रूम के मालिक सतीश कुमार गुस्वार की शाम 7.30 बजे शो रूम में ताला लगाकर रवि स्टील पुरनानंद कॉलोनी चला गया। शुक्रवार की सुबह 10 बजे जब सतीश शो रूम आया तो दरवाजे में लगा ताला टूटा पाया। अंदर जाने पर देखा कि ड्रॉवर का लॉक टूटा हुआ है और उसमें रखा 90 हजार रुपया गायब था। इसके अलावा शो रूम में खड़ी एक स्कूटी भी गायब थी। उसने रातू थाने में चोरी की प्राथमिकी दर्ज करायी है।

ओरमांडी आरटीसी कॉलेज में भी होगी वीएससी की पढ़ाई

ओरमांडी (आजाद सिपाही)। आरटीसी कॉलेज को झारखंड सरकार के उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग की ओर से 2024-28 के लिए वीएससी की पढ़ाई कराने की अनुमति दे दी गई है। वीएससी की अनुमति मिलने के बाद कॉलेज ने झारखंड सरकार का आभार जताया है। प्राचार्य ने विद्यार्थियों से अपील की है कि जो वीएससी की पढ़ाई करना चाहते हैं वो अपना नामांकन आरटीसी कॉलेज में करा सकते हैं।

सिमलिया से व्यवसायी लापता, अपहरण की आशंका

रातू (आजाद सिपाही)। सिमलिया निवासी जमशेद अंसारी के हज्जी चौक स्थित बिल्डिंग में बतौर कंसायेंदार और रॉयल फर्नीचर शो-रूम के मालिक रहेन अंसारी (24) गत 17 जून की शाम 7 बजे रहस्यमय ढंग से लापता हो गया उसका मोबाइल नंबर 91311-10633 व 99316-29070 बंद बता रहा है। खोजबीन के बाद भी कोई पता नहीं चला। इसके बाद हताश होकर बड़े भाई अल्लाफ अंसारी ने रातू थाने में गुमसुदगी का सनहा दर्ज कराया है। वहीं, परिजनों को उसके अपहरण की आशंका है। रहेन अंसारी लोहदग्गा जिनके कुटूंब में रहने वाले असलम एके झा के चित्र पर माल्यार्पण कर नमन किया गया। वहीं, डॉ अशोक कुमार ने बताया कि खोरठा भाषा वैज्ञानिक डॉ एके झा ने खोरठा भाषा के क्षेत्र में अमूल्य योगदान दिया है। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे खोरठा विभाग के विभागाध्यक्ष ओहदार अनाम ने कहा कि डॉ एके झा खोरठा भाषा के साथ ही मौखिक वैज्ञानिक भी थे। उन्होंने खोरठा साहित्य की दर्जनों पुस्तकें लिखी हैं। वहीं, शिक्षा विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ अंजू कुमारी ने बताया कि डॉ एके झा भले ही गरीब परिवार में जन्म लिए, लेकिन व्यक्तित्व के धनी थे। मौके पर प्राध्यापिका डॉ ममता आदि मौजूद थीं।



खोरठा भाषा वैज्ञानिक डॉ एके झा की जयंती मनायी

पिठौरिया (आजाद सिपाही)। राधा गोविंद विश्वविद्यालय के खोरठा विभाग में खोरठा भाषा वैज्ञानिक डॉ एके झा की 85वीं जयंती पर शुक्रवार को विशेष कार्यक्रम आयोजित हुआ। विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक डॉ अशोक कुमार बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित थे। सर्वप्रथम एके झा के चित्र पर माल्यार्पण कर नमन किया गया। वहीं, डॉ अशोक कुमार ने बताया कि खोरठा भाषा वैज्ञानिक डॉ एके झा ने खोरठा भाषा के क्षेत्र में अमूल्य योगदान दिया है। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे खोरठा विभाग के विभागाध्यक्ष ओहदार अनाम ने कहा कि डॉ एके झा खोरठा भाषा के साथ ही मौखिक वैज्ञानिक भी थे। उन्होंने खोरठा साहित्य की दर्जनों पुस्तकें लिखी हैं। वहीं, शिक्षा विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ अंजू कुमारी ने बताया कि डॉ एके झा भले ही गरीब परिवार में जन्म लिए, लेकिन व्यक्तित्व के धनी थे। मौके पर प्राध्यापिका डॉ ममता आदि मौजूद थीं।



दुस्साहस : गर्दन में मारी गयी गोली, पहुंचे विधायक राज सिन्हा इंजीनियरिंग के छात्र की दिनदहाड़े गोली मारकर हत्या, पसरा तनाव

आजाद सिपाही संवाददाता
धनबाद। जिले में अपराधियों का मनोबल चरम पर है। इसका ताजा उदाहरण शुक्रवार को धनबाद सदर थाना क्षेत्र में देखने को मिला। यहां इंजीनियरिंग के एक छात्र की होली मार कर हत्या कर दी गयी। उनकी पहचान अमरदीप भगत (21) के रूप में हुई है। धनबाद सदर थाना क्षेत्र के लॉ कॉलेज के समीप दिनदहाड़े उसे अपराधियों ने गोली मार दी। गोली युवक की गर्दन में मारी गई जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गयी। उधर, गोली चलने की आवाज सुनकर लोग मौके पर पहुंचे और पुलिस को घटना की सूचना दी।



गोलीकांड के बाद अस्पताल पहुंचे विधायक राज सिन्हा।

कुछ देर में पुलिस भी पहुंच गयी। युवक को एमएनएमसीएच लाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। अमरदीप भगत मर्नाईटाइड का रहने वाला था। इसकी सूचना पाकर युवक के परिजन भी अस्पताल पहुंचे।

उन्का रो-रोकर बुरा हाल है। उधर, घटना की जानकारी पाकर विधायक राज सिन्हा भी अस्पताल पहुंचे और मृतक के परिजनों को ढाढस बंधवाते हुए न्याय दिलाने का आश्वासन दिया। वहीं, पुलिस भी हत्या का मामला दर्ज कर

जांच में जुट गई है। इस मौके पर विधायक ने कहा कि धनबाद सहित पूरे झारखंड में अपराध रुकने का नाम नहीं ले रहा है। यहां कानून व्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त हो चुकी है। सरकार व पुलिस इसे रोकने में असफल है। मर्नाईटाइड सहित आसपास के क्षेत्र में अपराध का स्तर बढ़ा है। ड्रग्स, जिम्फरोसी का धंधा चली रहता है। कहा कि जिले में विगड़ी विधि व्यवस्था को लेकर एस्पपी से मिलेंगे और क्षेत्र में पुलिस यशती बढ़ाने का आग्रह करेंगे। साथ ही छात्र के हत्यारों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की मांग करेंगे।

तिसरी में होम्योपैथिक डॉक्टर और उनकी पत्नी की संदिग्ध परिस्थिति में मौत, घर से दोनों का शव बरामद दुर्गंध आने पर पड़ोस में रहने वाले भाई ने पुलिस को दी सूचना

- आर्थिक तंगी व पत्नी की बीमारी से परेशान थे युद्ध दंपति, कई बार कह चुके थे आत्महत्या की बात

आजाद सिपाही संवाददाता
गिरिडीह। जिले के तिसरी में युद्ध दंपति की संदिग्ध परिस्थिति में मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। मृतक की पहचान श्याम सिन्हा और उनकी पत्नी उषा देवी के रूप में हुई है। मृतक श्यामा सिन्हा पेशे से होम्योपैथिक डॉक्टर थे, जो तिसरी में पेट्रोल पंप के समीप रहते थे। शुक्रवार को दोनों का शव घर के एक कमरे में पाया गया। शव सड़ चुका था और उसमें से दुर्गंध आ रही है। शव की स्थिति देखने से प्रतिबन्ध हो रहा था



घर में पड़ा डॉक्टर व उनकी पत्नी का सड़गला शव।

कि दो से तीन दिन पहले ही पति-पत्नी की मौत हो चुकी थी। इसकी सूचना पाकर तिसरी थाना के एसआई रोशन कुमार दलबल के साथ मौके पर पहुंचे और दोनों शवों का पंचनामा करने के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पता चला है कि मृतक डॉक्टर

श्याम सिन्हा और उनकी पत्नी की कोई संतान नहीं है। उनका छोटा भाई रामू सिन्हा पास में ही रहते हैं। उन्होंने बताया कि तीन दिनों से भैया-भाभी घर से बाहर नहीं निकले थे। इसी बीच जब घर से दुर्गंध आने लगी तो उन्होंने छत से झांका तो एक कमरे में दोनों का

शव पड़ा दिखा। डॉक्टर श्याम सिन्हा का शव कमरे के चौखट के पास, जबकि उनकी पत्नी का शव पलंग पर पड़ा हुआ था। स्थानीय लोगों की मारने तो पति-पत्नी आर्थिक तंगी से परेशान थे। पत्नी उषा की तबियत अक्सर खराब रहने से डॉक्टर साहब परेशान रहते थे। आर्थिक तंगी रहने के कारण पहले भी कई बार पति-पत्नी जहर खा कर एक साथ मरने की बात कह चुके थे। बताया गया कि मंगलवार को बाजार से ड्रिंक मंगाया गया था। उसके बाद से किसी ने दोनों को घर के बाहर नहीं देखा। वहीं, पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मौत के असल कारणों का पता चल सकेगा।

बालू लदा वाहन जल

धनबाद (आजाद सिपाही)। डीसी माधवी मिश्रा के निर्देश पर जिले में खनिज संपदा के अवैध खनन, भंडारण व परिवहन के विरुद्ध कार्रवाई जारी रखते हुए जिला परिवहन पदाधिकारी दिवाकर द्विवेदी के नेतृत्व में खनन टास्क फोर्स द्वारा शुक्रवार को अवैध बालू लदा एक वाहन जल किया है। इस संबंध में जिला परिवहन पदाधिकारी ने बताया कि खनिज संपदा के अवैध खनन, भंडारण व परिवहन के विरुद्ध जौरो टॉलरेंस की निमित्त अपनाते हुए खनन टास्क फोर्स ने धनबाद थाना क्षेत्र में औचक छापामारी अभियान चलाया। इसी क्रम में अवैध बालू लदे एक वाहन को जल किया गया। वाहन को बरवाअड्डा थाना परिसर में सुरक्षित अभिरक्षण में रखा गया है। उसके मालिक का पता लगाया जा रहा है।

तीन युवकों ने किशोरी से किया सामूहिक दुष्कर्म, बनायी वीडियो, आरोपी गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

कतरास। थाना अंतर्गत जरलाही बस्ती की 12 वर्षीय एक नाबालिग लड़की से तीन युवकों द्वारा सामूहिक दुष्कर्म करने के साथ ही उसकी वीडियो भी बनाने का मामला प्रकाश में आया है। पुलिस ने पीड़िता की लिखित शिकायत पर तीनों आरोपितों को गिरफ्तार भी कर लिया है। इनमें से एक की पहचान सिद्धार्थ सिंह (20) के रूप में हुई है, जिसे न्यायालय हिरासत में भेज दिया गया। जबकि दो नाबालिग लड़कों को न्यायालय को सौंपने की प्रक्रिया जारी है। उधर, पीड़िता को मेडिकल जांच के लिए धनबाद



भेज दिया गया है। जानकारी के अनुसार तीनों लड़कों ने नाबालिग लड़की को बहला फुसलाकर कर जलराही और अकाश किनारी बस्ती के बीच झाड़ियों में ले गए और उसके साथ बारी-बारी से दुष्कर्म किया। इसके बाद वारदात का वीडियो भी बना लिया।

नाबालिग द्वारा इसका विरोध करने पर वीडियो सोशल मीडिया में वायरल करने की धमकी दी गयी। जिसके डर से बच्ची शुरूआत में घर वालों को कुछ नहीं बता रही थी। लेकिन बार-बार युवकों द्वारा वीडियो वायरल करने की धमकी देने पर देर शाम उसने परिजनों को पूरी घटना बता दी। जिसके बाद परिजनों ने तुरंत कतरास थाना पहुंचकर आरोपितों के खिलाफ थाने में शिकायत दर्ज करवाई। थाना प्रभारी असीत कुमार सिंह ने त्वरित कार्रवाई करते हुए अकाश किनारी मैदान के समीप छापामारी कर तीन आरोपितों को दबोच लिया।

बंद इस्ट भगतडीह कोलियरी के चानक में युवक ने लगायी छलांग

युवक को निकालने का प्रयास जारी, परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल

आजाद सिपाही संवाददाता
धनबाद। झरिया थाना अंतर्गत बस्ताकोला क्षेत्र के बंद इस्ट भगतडीह कोलियरी के नौ नंबर चानक में शुक्रवार की रात एक युवक ने छलांग मार दी। शुक्रवार की सुबह वरीय बीसीसीएल अधिकारी के आदेश पर माईस रेस्क्यू के सुपरिटेण्डेंट पीआर मुखर्जी के नेतृत्व में रेस्क्यू टीम युवक को निकालने का कार्य शुरू किया है। पर घंटों मशकत के बाद भी संसाधन की कमी के कारण युवक को बाहर नहीं निकाला जा सका। हालांकि टीम उसे निकालने का लगातार प्रयास कर रही है। जानकारी के मुताबिक चानक के समीप के ही चौथाई



कुलहीं निवासी परमेश्वर साहनी का पुत्र कृष्णानंद साहनी (22) चानक में कूद गया। इसकी सूचना मिलने के बाद भाजपा कार्य समिति सदस्य रागिनी सिंह घटनास्थल पर पहुंच गयी और पीड़ित परिजन से मिला ढाढस बढ़ाया। साथ ही रागिनी सिंह ने बीसीसीएल के आला अधिकारियों से फोन पर बात कर उक्त युवक को निकालने की मांग की। रागिनी सिंह ने कहा कि सुरक्षा को ताक पर रखकर बीसीसीएल ने बंद चानक का अच्छी तरह से घेराव नहीं किया,

जिस कारण यह घटना घटी है। कहा कि घटना में बीसीसीएल की घोर लापरवाही देखी जा रही है। साथ ही धनबाद की डीसी माधवी मिश्रा से भी फोन पर बात कर राहत बचाव कार्य में तेजी लाने की मांग की। दूसरी ओर, युवक के चानक में कूदने की खबर पूरे क्षेत्र में जलम लगी आग की तरफ फैल गई। इसके बाद वहां स्थानीय लोगों की काफी भीड़ इकट्ठा हो गई। दूसरी ओर, परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। समाचार लिखे जाने तक युवक बाहर नहीं निकाला जा सका था

और टीम द्वारा प्रयास लगातार जारी है। वहीं, मृतक की मां अन्ना देवी ने बताया कि मोहल्ले में किसी से कहासुनी के बाद कृष्णानंद मल्लाह ने चापक में छलांग मार दी। बताया कि मृतक की दो बहन हैं जिनका विवाह हो चुका है। मृतक का विवाह एना कोलियरी में हुआ था। पर कुछ वर्ष पूर्व उनका तलाक हो चुका है। कृष्णानंद का चार साल का एक बेटा भी है जो अपनी मां के साथ रहता है। उधर, झरिया थाना प्रभारी शशि रंजन कुमार ने बताया कि युवक को खदान से निकलने के लिए एनडीआरएफ की टीम की मांग की गई है। इसके लिए डीसी को पत्राचार किया गया है। वहीं, इस आलोक में माईस रेस्क्यू के सुपरिटेण्डेंट पीआर मुखर्जी ने बताया कि रेस्क्यू टीम द्वारा लगातार प्रयास जारी है।

विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने किया योगाभ्यास, विजेता छात्राओं को किया पुरस्कृत योग के प्रति जागरूकता हमारी सामाजिक जरूरत : मथुरा महतो

10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर बीबीएमआई महिला कॉलेज में सामूहिक योगाभ्यास का आयोजन सांस्कृतिक दल कला निकेतन ने योग पर दी रोचक प्रस्तुति

आजाद सिपाही संवाददाता
तोपचांची/धनबाद। केंद्र सरकार की सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के केंद्रीय संचार ब्यूरो की धनबाद इकाई की ओर से 10 वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस-2024 पर शुक्रवार को तोपचांची प्रखंड में सामूहिक योगाभ्यास का आयोजन किया गया। विनोद बिहारी महतो इंटर महिला कॉलेज परिसर में सुबह 6 बजे योगाभ्यास का शुभारंभ विधायक मथुरा प्रसाद महतो, प्राचार्य उत्तम कुमार महतो, सामाजिक कार्यकर्ता सुखदेव सिंह, बीबीएमआई कॉलेज के प्रभारी प्राचार्य धिरज प्रसाद महतो एवं क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी



ऑंकार नाथ पाण्डेय ने सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इसके बाद केंद्रीय संचार ब्यूरो, धनबाद के क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी ऑंकार नाथ पाण्डेय ने अतिथियों का स्वागत अंग वस्त्र और मोमेंटो भेंट कर सम्मानित किया। इस अवसर पर विधायक मथुरा महतो ने कहा कि योग के प्रति जागरूकता आज हमारी सामाजिक जरूरी है। मैं खुद

नियमित रूप से इसका अभ्यास करता हूं। योग पूरे समाज के लिए लाभदायक है। मैं खुद अपने इसके के समाजिक संस्थाओं को इलाके प्रचार प्रसार के लिए प्रेरित और मदद भी करते रहता हूं। वहीं, समाजसेवी सुखदेव सिंह ने कहा कि योग हर उम्र में लाभदायक है। महिला, पुरुष, युवा, सभी को इसे अपनी दिनचर्या में शामिल करना

चाहिए। वहीं, सुबह आठ बजे से शुरू हुए कार्यक्रम के दौरान पंतजलि योग केंद्र के योगाचार्य ने योग प्रोटोकॉल के तहत ॐ स्वर से योगाभ्यास की शुरूआत कराई। उसके बाद श्रौचा चालन, स्कंध संचालन, कटी चक्रासन, शवासन, ताड़ासन आदि आसनों का लगभग 45 मिनट अभ्यास करवाया। इससे पूर्व अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, धनबाद द्वारा योग जागरूकता रैली निकाली गई जिसे विधायक ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली के लिए सभी प्रतिभागियों को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस संदेश अंकित टी शर्ट और टोपी दिया गया। सभी ने 'करं योग रंनं निरोगं' का नारा लगाते हुए रैली निकाली। वहीं, कार्यक्रम स्थल पर विभाग के गीत एवं नाटक प्रभाग के पंजीकृत दल कला निकेतन द्वारा योग पर योगाभ्यास व स्वास्थ्य संस्तुत किया गया जिसे सभी ने काफी सराहा। 20

जून को सीबीसी धनबाद द्वारा प्री पब्लिसिटी के तहत इसी कॉलेज में आयोजित निबंध, पेंटिंग और योग प्रतियोगिता के विजेताओं को बैग, घड़ी, वाटर बॉटल, इंस्ट्रूमेंट बॉक्स, देकर पुरस्कृत किया गया। योग में अच्छे प्रदर्शन करने वाले छात्राओं को मेडल देकर मुख्य अतिथि द्वारा प्रस्तुत किया गया। निबंध प्रतियोगिता में पेंटिंग प्रतियोगिता में दीपली कुमारी को प्रथम स्थान मिलाप जबकि निबंध प्रतियोगिता की विजेता अंतर कुमारी रही। कार्यक्रम का संचालन विभाग के तकनीकी सहायक राजकिशोर पासवान ने किया। जबकि कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रोफेसर धीरज महतो, प्रोफेसर वेणेश्वर टुडू, प्रोफेसर सरिता गुप्ता, प्रोफेसर राजेश महतो, प्रोफेसर बलदेव प्रसाद महतो, प्रोफेसर मुकेश महतो, अनिल रजवार, शिव महतो और इकबाल अंसारी आदि की प्रमुख भूमिका रही।

कार्यालय राष्ट्रीय ग्रामीण नियोजन कार्यक्रम, हजारीबाग
अतिअल्पकालीन ई- पुनर्निविदा आमंत्रण सूचना संख्या - NREP/HAZARIBAG/02/2024-25

दिनांक 21.06.2024.
मद का नाम - जिला खनिज फाउण्डेशन ट्रस्ट

- वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि - 28.06.2024
- ई-निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय - 28.06.2024 के पूर्वान्ह 11:00 बजे से 05.07.2024 के अपराहन 05:00 बजे तक।
- निविदा खोलने का स्थान - एन0आर0ई0पी0 कार्यालय, हजारीबाग।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय - 06.07.2024 को पूर्वान्ह 11:00 बजे।
- निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता - कार्यपालक अभियंता, एन0आर0ई0पी0, हजारीबाग।
- निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार्य होगी।
- ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं0-7321025542 ई-मेल - nrephazaribag@gmail.com

निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि का ई-मुगतान जिस खाता से किया जायेगा, उसी खाते में अग्रधन की राशि वापस होगी। अगर खाता बन्द कर दिया जाता है कि उसकी सारी जवाबदेही आपकी होगी।

क्र0 सं0	प्रखण्ड	योजना का नाम	प्राक्कलित राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	अग्रधन की राशि	योजना पूर्ण करने की अवधि
1	2	3	4	5	6	7
1	चलकुशा	चलकुशा प्रखण्ड अन्तर्गत उक्तमित मध्य विद्यालय, घोरबन्दा के शहरदिवासी एवं अन्य निम्न कार्य।	10996600.00	10000.00	220000.00	एक वर्ष

8. पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड, रांची के संकल्प सं0-2146(s) दिनांक 09.09.2020 के आलोक में सम्रप्ति 10 प्रतिशत से नीचे के दर की निविदाएं अनुमत्त होगी। 10 (दस) प्रतिशत से न्यून निविदाओं के लिए Additional Performance Security के क्रम में परिमाण विपत्र की राशि से - (i) 10 से 20 प्रतिशत Below तक की राशि का 20 प्रतिशत तथा (ii) 20 प्रतिशत से अधिक Below की राशि का 30 प्रतिशत अतिरिक्त जमानत का प्रावधान लागू होगा। निविदाओं का निष्पादन उपरोक्त वर्णित संकल्प के आधार पर होगा।

9. इस निविदा में अंकित योजना के लिए भवन निर्माण विभाग में पंजीकृत (नवीकृत) समुचित श्रेणी के निबंधित संवेदक निविदा में भाग ले सकते हैं।

नोट :- केवल ई-निविदा स्वीकृत होगा। प्राक्कलित राशि घट/बढ़ सकती है। अन्य सूचनाएं वेबसाइट <http://www.jharkhandtenders.gov.in/> कार्यपालक अभियंता, राष्ट्रीय ग्रामीण नियोजन कार्यक्रम, हजारीबाग कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता, राष्ट्रीय ग्रामीण नियोजन कार्यक्रम, हजारीबाग

PR 327190 Rural Development(24-25)#D





2,3 BHK FLAT AVAILABLE

FOR SALE

At Bootymore & Tatisilwai

(Residential & Commercial)

On Road, Project Near & Smart Point Booty More, Ranchi

Contact Now **8521980977**

FLORENCE Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

Admission **OPEN** 2024-25

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM

NURSING ANN GNM POST BASIC B.Sc. BASIC B.Sc. M.Sc. X-RAY/OPHTHALMIC ASST. OF ASSISTANT

PARAMEDICAL DRESSERS/DMLT/ECG

Separate Hostel For Boys & Girls

M. 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fsnirba@gmail.com
Website : www.florenceinirba.com

आयुर्वेदिक चिकित्सा एवं अग्नि कर्म द्वारा सफल इलाज शुरू

AVOID SURGERY

• PILES • FISTULA • FISSURES & • PILONIDAL SINUS

आयुर्वेद की युक्ति रोग से मुक्ति

PILES CURE CENTER & SHIVAY AYURVEDA CHIKITSA

सहयोग करें

9162732562, 7004764956
Near Madan Dhaba, Kokar, Ranchi

उत्साह के साथ 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया

नये ओड़िशा, स्वस्थ ओड़िशा के निर्माण में योग की महत्वपूर्ण भूमिका है : मोहन चरण माझी



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। नये ओड़िशा और स्वस्थ ओड़िशा के निर्माण में योग की महत्वपूर्ण भूमिका है। मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने कहा कि योग के माध्यम से स्वस्थ समाज के निर्माण का जो प्रयास शुरू किया गया है, उसे समाज के हर स्तर तक ले जाया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री माझी ने शुक्रवार को कलिंग स्टेडियम में आयोजित अंतरराष्ट्रीय योग दिवस कार्यक्रम में भाग लेते हुए यह बात कही। इस वर्ष के योग का विषय 'स्वस्थ के लिए योग और समाज के लिए योग' था। कार्यक्रम में खेल एवं युवा सेवा मंत्री सुर्यवंशी सूरज ने धन्यवाद ज्ञापन किया। मुख्य सचिव पीके जेना, विकास आयुक्त अनु गर्ग, खेल सचिव आर विनिल कृष्णा और अन्य वरिष्ठ अधिकारी शामिल हुए।

एनटीपीसी बोंगाइगांव ने योग दिवस मनाया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। एनटीपीसी बोंगाइगांव ने शुक्रवार को सुबह 7 बजे सामुदायिक हॉल में सामूहिक योग सत्र के साथ 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। सत्र का संचालन प्रमाणित योग गुरु और सीआइएसएफ, एनटीपीसी बोंगाइगांव इकाई के जवान रुबल दास द्वारा किया गया। इंदुरी एस रेड्डी, जीएम (ओ एंड एम), एनटीपीसी बोंगाइगांव ने योग सत्र का नेतृत्व किया और सभी को संबोधित किया। इसमें वैश्विक एकता की भावना को बढ़ावा देने में योग के महत्व पर जोर दिया। इस कार्यक्रम में एचओडी, कर्मचारियों, युनियन और एसोसिएशन के प्रतिनिधियों, परिवार के सदस्यों, बर्दवी शिकला लेडीज क्लब के सदस्यों और सहयोगियों सहित 100 से अधिक व्यक्तियों की भागीदारी देखी गयी।

नालको ने राष्ट्र के साथ मिल कर मनाया अंतरराष्ट्रीय योग दिवस



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। नवल लोक उद्यम नेशनल एल्यूमीनियम कंपनी लिमिटेड (नालको) ने शुक्रवार को राष्ट्र के साथ मिलकर 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। नालको के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक श्रीधर पात्र के नेतृत्व में प्रदायक एवं विद्युत संकुल, अनुगुळ में आयोजित सामूहिक योग समारोह में कर्मचारियों, उनके परिवार के सदस्यों, स्कूली छात्रों, शिक्षकों और सुस्वा कर्मियों ने प्रतिभागिता की। योग सत्र में नालको महिला समिति की अध्यक्ष सस्मिता पात्रा, अमिय कुमार स्वाई, कार्यपालक निदेशक, आशुतोष रथ, कार्यपालक निदेशक, प्रदायक एवं विद्युत संकुल के समस्त समूह महाप्रबंधक, समस्त युनियनों और एसोसिएशनों के प्रतिनिधियों सहित वरिष्ठ अधिकारियों ने भी भाग लिया। इस सत्र के दौरान प्रसिद्ध योग गुरु सन्यासी योगेश्वर ने योग-प्रदर्शन किया।

देश-विदेश की खबरों के लिए क्लिक करें

www.azadsipaahi.in

डॉ आशुतोष बिस्वास ने युवा मन और शरीर पर योग के गहरे प्रभाव पर जोर दिया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। योग दिवस पर एम्स भुवनेश्वर कार्यकारी निदेशक डॉ आशुतोष बिस्वास ने कहा कि इस वर्ष की थीम स्वयं और समाज के लिए योग, व्यक्तिगत और सामाजिक कल्याण को बढ़ावा देने, जमीनी स्तर की भागीदारी को प्रोत्साहित करने और ग्रामीण क्षेत्रों में योग के प्रसार में योग की दोहरी भूमिका पर प्रकाश डालती है। एक सदेश के माध्यम से डॉ बिस्वास ने युवा मन और शरीर पर योग के गहरे प्रभाव पर जोर दिया। विशेष योग सत्र में डॉ पीआर महापात्रा, एसएमओ डॉ प्रशांत कुमार साहू, चिकित्सा अधीक्षक डॉ दिलीप कुमार परिवार, डीडी, लेफ्टिनेंट कर्नल अर्भिजित सरकार, उपस्थित थे। योग प्रशिक्षक संतोष साहू ने योगाभ्यास कराया तो डॉ अजीत प्रधान ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

सोआ में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। शिक्षा 'ओ' अनुसंधान डीम्ड विश्वविद्यालय के छात्र, संकाय सदस्य और वरिष्ठ प्रोफेसर शुक्रवार को एक रंगारंग कार्यक्रम आयोजित करके अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाते में देश के बाकी हिस्सों में शामिल हुए। समारोह की शुरुआत सुबह-सुबह पेशेवर योग प्रशिक्षक अखिल चंद्र राणा द्वारा आयोजित एक योग सत्र के साथ हुई। कार्यक्रम में प्रो (डॉ) अशोक कुमार महापात्र प्रख्यात न्यूरो सर्जन और सोआ के प्रधान सलाहकार, प्रो. ज्योति रंजन दास डीन, डॉ कमल लोचन महंत अतिरिक्त कार्यक्रम समन्वयक और ३३अजीत कुशवाहा युवा अधिकारी एनएसएस भुवनेश्वर ने भाग लिया। कार्यक्रम का संचालन डॉ सरोज महाति के साथ अन्य अधिकारियों ने किया।

जिंदल स्टील एंड पावर ने 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। अंगुल जिंदल स्टील एंड पावर (जेएसपी) और इसकी सामाजिक शाखा, जेएसपी फाउंडेशन ने अपने संयंत्र परिसर और आसपास के गांवों में 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। अंगुल स्थान पर, प्रभारी कार्यकारी निदेशक, पंकज महाना, परिषद के कार्यकारी निदेशक, दामोदर मित्तल, वरिष्ठ अधिकारियों के साथ योग शिविर में शामिल हुए। सत्र का नेतृत्व योग गुरु स्वामी सत्यबिंदु सरस्वती ने किया। जेएसपी अध्यक्ष एवं कुरुक्षेत्र हरियाणा से सांसद नवीन जिंदल ने भी अपने जीवन में योग के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम के दौरान पंकज महाने ने टिप्पणी की कि हमें ऐसी कंपनी का हिस्सा बनने का सौभाग्य मिला है, जहां हर दिन योग दिवस है, हमारे स्थायी योग गुरु, स्वामी सत्यबिंदु को धन्यवाद।

किट और किस में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस उत्साह के साथ मनाया गया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस की 10वीं वर्षगांठ बोजू पटनायक मल्टी पर्स इंडोर स्टेडियम, किट विश्वविद्यालय, भुवनेश्वर में उत्साह के साथ मनायी गयी। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए किट और किस के संस्थापक प्रो अच्युत सामंत ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को वैश्विक स्तर पर योग को बढ़ावा देने के उनके अटूट प्रयासों के लिए धन्यवाद दिया। इस वर्ष की थीम स्वयं और समाज के लिए योग की सराहना करते हुए प्रो सामंत ने योग अभ्यास के लिए एक व्यापक दृष्टिकोण के पोषण में इसके गहन प्रभाव पर जोर दिया। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि यह विषय व्यक्तियों को योग को दैनिक दिनचर्या के रूप में अपनाने के लिए प्रेरित करेगा।

एमसीएल में योग शिविर का आयोजन



संबलपुर (आजाद सिपाही)। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर महानदी कोलफील्ड लिमिटेड (एमसीएल) ने शुक्रवार को मुख्यालय एवं सभी क्षेत्रीय स्तर पर योग शिविर का आयोजन किया। एमसीएल के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक उदय अनंत काओले, एके बेहुरा, निदेशक ने एमसीएल भुवनेश्वर में आयोजित योग शिविर में भाग लिया। एमसीएल के निदेशक केशव राव, जुगल कुमार बोरा, निदेशक ने एमसीएल मुख्यालय में आयोजित योग शिविर में भाग लिया। अनुगुल, झारसुगुड़ा और सुंदरगढ़ जिले के परिचालन क्षेत्रों में भी योग शिविर का आयोजन किया गया। इसमें एमसीएल के सभी अधिकारियों/कर्मचारियों और उनके परिवार वर्ग भी बड़े उत्साह व उमंग से शामिल हुए।

वेदांता एल्यूमीनियम ने अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया



झारसुगुड़ा (आजाद सिपाही)। भारत की सबसे बड़ी एल्यूमीनियम उत्पादक कंपनी वेदांता एल्यूमीनियम ने सामुदायिक योग सत्रों की श्रृंखला के माध्यम से अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। वेदांता एल्यूमीनियम के सीओओ और वेदांता झारसुगुड़ा के सीइओ सुनील गुप्ता ने कहा कि वेदांता एल्यूमीनियम में हम सक्रिय और समावेशी पहलों के माध्यम से सामुदायिक स्वास्थ्य देखभाल को प्राथमिकता देते हैं। पीपुल्स फोरम के सहायक उपाध्यक्ष संजय जैती ने कहा कि हमारे 100 से अधिक कैम्पों के साथ योग दिवस का उनका उत्सव एक बहुत ही आकर्षक सत्र था। झारसुगुड़ा एयरपोर्ट के निदेशक संदीप कुमार तिवारी ने कहा कि स्वास्थ्य और तंदुरुस्ती को बढ़ावा देने में वेदांता झारसुगुड़ा के प्रयास वास्तव में उल्लेखनीय हैं।

पूर्व मध्य रेल

ई-निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति के तर्फ से निम्न कार्य हेतु ई निविदा आमंत्रित की जाती है। ई निविदा सं. : एमरे-मुअ-नि-द-ईटीएन-13-24-25, कार्य का नाम : उप मुख्य अभियंता/निर्माण/हजारीबाग/2 के अधीन हजारीबाग - अरीगडा, देस-बादाम, वेस-गोदीलपारा, जीसी ड्राइव नं नान्पूर-प्रधानखुन्ता तथा अन्य परियोजनाओं के लिए प्रमुख पुलों, छोटे पुलों, एल. एच. एस. आरयूबी, आरओबी, अरट वेड, एमिल अडवायल/ ओवरपास, एफओबी, आरएफओ, बिडिंग का डिजाइन तैयार करना, मिट्टी की स्थिरता, दलान स्थिरता, ईवीटी टेस्ट करने का कार्य। अंकीकृत मूल्य (₹) : 6,59,60,780.87. निविदा प्रपत्र का लागत (₹) : 0.00, अग्रचन राशि (₹) : 4,79,800.00, कार्य पूर्ण करने की अवधि : 24 (बीबीसी) महीने। निविदा बंद होने की तिथि एवं समय : 12.07.2024, 15.30 बजे अपराह्न। एसी ई-निविदाओं के तहत डाक/कुरियर/केस या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया कोई भी मैनुअल निविदा स्वीकार नहीं किया जाएगा, भले ही यह फर्म (Firm) के लेटर हेड एवं निवात समय पर प्राप्त किया गया हो। ऐसे सभी मैनुअल निविदा अस्वीकार्य होंगी तथा उसके बारे में बिना किसी विचार के तत्काल निरस्त कर दिया जायेगा। उररोक ई-निविदा दर्तावेज सहित की संपूर्ण जानकारी वेबसाइट: <http://www.ireps.gov.in> पर उपलब्ध है। दृष्टव्य: निविदा सूचना में किसी प्रकार की त्रुटि पाई जाने पर उररोक संस्तरण मान्य होगा। प्रकाशित निविदादाताओं को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा के लिए जारी कोई भी परिवर्तन/शुद्धि-पत्र की ओर ध्यान देने के लिए वे निविदा बंद होने की अंतिम तिथि से कम से कम फंडेड दिन पहले वेबसाइट www.ireps.gov.in का अवलोकन करें। कोई भी परिवर्तन/शुद्धि-पत्र किर् (REPS) वेबसाइट पर ही उपलब्ध किये जायेंगे। मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/निर्माण भू.म.रे. महेंद्रघाट, पटना पीआर/0528/कां/ई.जी./टी/24-25/52

पूर्व मध्य रेल

ई-निविदा सूचना

भारत के राष्ट्रपति के तर्फ से निम्न कार्य हेतु ई निविदा आमंत्रित की जाती है। ई निविदा सं. : एमरे-मुअ-नि-द-ईटीएन-14-24-25, कार्य का नाम : उप मुख्य अभियंता/निर्माण/धनबाद तथा उप मुख्य अभियंता/निर्माण/दानापुर के अधीन परियोजनाओं के लिए एफएलएस करना, भूमि योजनाएं तैयार करना, एच काटने की अनुमति प्राप्त करना, प्रमुख पुलों, छोटे पुलों, एल. एच. एस. आरयूबी, आरओबी, अरट वेड, एमिल अडवायल/ ओवरपास, एफओबी, आरएफओ, बिडिंग का डिजाइन तैयार करना, मिट्टी की स्थिरता, दलान स्थिरता, ईवीटी टेस्ट करने का कार्य। अंकीकृत मूल्य (₹) : 8,88,20,239.18. निविदा प्रपत्र का लागत (₹) : 0.00, अग्रचन राशि (₹) : 5,94,100.00, कार्य पूर्ण करने की अवधि : 36 (बीबीसी) महीने। निविदा बंद होने की तिथि एवं समय : 08.07.2024, 15.30 बजे अपराह्न। एसी ई-निविदाओं के तहत डाक/कुरियर/केस या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया कोई भी मैनुअल निविदा स्वीकार नहीं किया जाएगा, भले ही यह फर्म (Firm) के लेटर हेड एवं निवात समय पर प्राप्त किया गया हो। ऐसे सभी मैनुअल निविदा अस्वीकार्य होंगी तथा उसके बारे में बिना किसी विचार के तत्काल निरस्त कर दिया जायेगा। उररोक ई-निविदा दर्तावेज सहित की संपूर्ण जानकारी वेबसाइट: <http://www.ireps.gov.in> पर उपलब्ध है। दृष्टव्य: निविदा सूचना में किसी प्रकार की त्रुटि पाई जाने पर उररोक संस्तरण मान्य होगा। प्रकाशित निविदादाताओं को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा के लिए जारी कोई भी परिवर्तन/शुद्धि-पत्र की ओर ध्यान देने के लिए वे निविदा बंद होने की अंतिम तिथि से कम से कम फंडेड दिन पहले वेबसाइट www.ireps.gov.in का अवलोकन करें। कोई भी परिवर्तन/शुद्धि-पत्र किर् (REPS) वेबसाइट पर ही उपलब्ध किये जायेंगे। मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/निर्माण भू.म.रे. महेंद्रघाट, पटना पीआर/0528/कां/ई.जी./टी/24-25/52

DAS MUSICAL STORES

DAS RUBBER STAMP

Wholesale & Retails

Dealers of all Musical Instruments

Mob.: 9835164815/ 8825354800/7250933033

MAIN ROAD, RANCHI, OPP. HANUMAN MANDIR KOKAR, H.B. ROAD, OPP. R.L.S.Y. SCHOOL, RANCHI

BABU DINESH SINGH UNIVERSITY
(Established Under Government of Jharkhand Act- 06, 2023 & Section 2(f) of the UGC Act, 1956 Member of AUU, Delhi)

Admission Open : 2024-25

B.TECH CSE | CSE (AI) | CE | EEE CSE (CYBER SECURITY)
4 Yrs Regular Eligibility: 10+2 / I.Sc

DIPLOMA CSE | EEE | CE ME | EE
3 Yrs Regular Eligibility: 10th Pass

OTHER PROGRAMES : B. Pharm | D.Pharm | BCA MCA | BBA | MBA | B.Lib.I.Sc | M.Lib.M.Sc | ITI

Programes Run & Managed by Vananchal Educational & Welfare Trust.

B.D.S. | B.H.M.S. | B.Sc. Nursing | GNM | ANM | B.Sc. (Medical) | B.Sc. MLT
B.Ed. | D.EL.Ed | M.D. | M.D.S. | M.Sc. (Medical) | PARAMEDICAL

BDSU - FARATHIYA, GARHWA-822114, JHARKHAND
9661462506, 6206297213, 9934688493
bdsu.ac.in | vananchaltrust.org

करें योग रहें निरोग : लक्ष्मण प्रसाद सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

राजधनवार। पतंजलि योग पीठ के तत्वावधान में धनवार के चट्टी पंचायत स्थित लाटो नायक उच्च विद्यालय में 10वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर शुक्रवार को कार्यक्रम आयोजित की गयी। कार्यक्रम का उद्घाटन भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने मां भारती की आरती और फीता काट कर उद्घाटन किया। इस मौके पर श्री सिंह ने कहा कि करें योग रहें निरोग। उन्होंने कहा कि प्राचीन भारतीय परंपरा का एक अमूल्य

कार्यक्रम का उद्घाटन करते भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह।

उपहार योग शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य को बढ़ावा देने के लिए सबसे भरोसेमंद सदनों में से एक के रूप में उभरा है। मौके पर भुवनेश्वर साहब, राजेंद्र प्रसाद

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

विदेश सिंह इन्टर महाविद्यालय
हैदरनगर, पलामू

अटूट रिश्ते और स्नेह के लिए धन्यवाद

आजाद सिपाही

आजाद सिपाही

निवेदक:-

विनोद कुमार सिंह सचिव

पिंकी वर्मा प्राचार्या